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ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ:  Α. Καμπλέτσας, Ν Μέτσιος.                                            1. 15 / 05 / 2014 

 

ΑΦΙΔΕΣ (ΜΕΛΙΓΡΕΣ) 

  Η υγρασία και οι μέτριες θερμοκρασίες ευνοούν τις προσβολές από αφίδες. Συνιστάται να 

γίνεται εξέταση της ακραίας βλάστησης (ορισμένοι βλαστοί περίπου στο 10% των δένδρων) και 

εάν διαπιστωθεί ότι είναι προσβεβλημένοι το 25% των νεαρών βλαστών από την μαύρη αφίδα ή 

το 10 % από την πράσινη αφίδα (5% για τις κλημεντίνες) να γίνει  ψεκασμός με το πέρας της 

άνθησης με ένα από  τα κατάλληλα φάρμακα.  Οι πρώτοι πληθυσμοί των αφίδων έχουν ήδη 

κάνει την εμφάνισή τους γι αυτό και οι παραγωγοί θα πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεχτικοί και 

να επιθεωρούν συχνά τους οπωρώνες τους. 

 

ΚΟΚΚΙΝΟΣ ΤΕΤΡΑΝΥΧΟΣ 

 Προσβάλλει φύλλα, βλαστούς και καρπούς. Συνιστάται να γίνονται δειγματοληψίες φύλλων 

και επεμβάσεις όταν υπάρχουν 3 κινητές μορφές ανά φύλλο νέας βλάστησης ή κινητές μορφές 

στο 20-30% των φύλλων. Στα σταθερά παρατηρητήρια, από τις μέχρι τώρα δειγματοληψίες,  δεν 

έχει διαπιστωθεί η παρουσία τετρανύχων.   

Συνιστώμενα φάρμακα: βλ. λίστα φυτοφαρμάκων. 

 

 



ΘΡΙΠΕΣ 

Προκαλούν επιδερμικές αλλοιώσεις και παραμορφώσεις των καρπών όταν  αυτοί έχουν 

μέγεθος μπιζελιού έως καρυδιού. Να γίνει ψεκασμός μόνο εάν διαπιστωθεί η παρουσία ατελών 

μορφών θρίπα σε ποσοστό καρπών άνω του 10% με τουλάχιστον ένα θρίπα. Στα σταθερά 

παρατηρητήρια, από τις μέχρι τώρα δειγματοληψίες,  δεν έχει διαπιστωθεί η παρουσία 

προσβολών από θρίπες. Θα ενημερωθείτε σε επόμενο δελτίο μας για την πορεία εξέλιξης των 

πληθυσμών.  

Συνιστώμενα φάρμακα: βλ. λίστα φυτοφαρμάκων. 

 

ΚΟΚΚΙΝΗ ΨΩΡΑ –ΨΕΥΔΟΚΟΚΚΟΣ 

Oι συλλήψεις των εντόμων στις φερομονικές παγίδες είναι πολύ χαμηλές.  Να μη γίνει 

κανένας ψεκασμός αυτή την εποχή. Θα ενημερωθείτε για την κατάλληλη στιγμή ψεκασμού σε 

επόμενο δελτίο μας. 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ : 

1. Οι ψεκασμοί την περίοδο της άνθησης μπορεί να αποβούν μελισσοτοξικοί. Για τον λόγο 

αυτό οι επεμβάσεις να γίνονται είτε προ της 9
ης

 πρωινής είτε μετά τις 6 
30 

το απόγευμα.  

2. Να χρησιμοποιείτε μόνον εγκεκριμένα γεωργικά φάρμακα, να διαβάζετε προσεκτικά την 

ετικέτα της συσκευασίας και να τηρείτε σχολαστικά τις οδηγίες που αναγράφονται σε αυτήν, 

μη κάνετε υπέρβαση των δόσεων και να ελέγχετε την συνδυαστικότητα των γεωργικών 

φαρμάκων. 

3. Εφόσον δεν διαπιστώνεται σοβαρή προσβολή από κάποιον εχθρό στα εσπεριδοειδή να 

αποφεύγονται οι ψεκασμοί, για να προστατεύονται τα ωφέλιμα έντομα. 

 

 

Όλα τα δελτία μας υπάρχουν στο διαδίκτυο (www.minagric.gr). 

 

 

Η  Προϊσταμένη 

Του Π.Κ.Π.Φ.&Π.Ε.Ιωαννίνων α.α. 

 

 

 

Ιωάννα Γ. Χουλιάρα 

Γεωπόνος 


